	[bookmark: Paper2]新北市立鶯歌工商108學年度第2學期第二次段考試題卷
Yingge Vocational High School 2st Semester,108 Academic Year,2st Mid-Term Exam

	考試科目
Subject
	電子學II
	適用年級
Grade
	資訊科二年級
	命題教師
Exam Designer
	盧光漢

	範圍
Target Lessons
	10-4,10-6
11-1,11-3
	班級
Class
	
	姓名
Name
	
	座號
No
	



1

－ 2 －
一、單選題 (第1題4分，其餘每題3分)
[bookmark: _GoBack]	(答案卡請從第51題開始畫)
（　　　）1.正回授的作用可使　(A)電路的工作更為穩定　(B)電路產生振盪　(C)失真減少　(D)頻帶寬加大
【課本練習題.】
（　　　）2.若要利用RC電路來產生180的相移，則至少應使用　(A)一級的RC電路　(B)二級的RC電路　(C)三級的RC電路　(D)四級的RC電路
【課本練習題.】
（　　　）3.如圖所示之電路，若R1＝R2＝2kΩ且VR＝2V，則其下臨界電壓為多少伏特？
[image: 圖(八)]
(A)－8　(B)－6　(C)－4　(D)－2
【104年歷屆試題.】
（　　　）4.下列有關振盪器的敘述，何者錯誤？　(A)石英晶體振盪器的頻率最為穩定　(B)石英晶體是一種壓電材料　(C)石英晶片愈薄振動頻率愈低　(D)低頻振盪器一般採用RC電路為主
【092年歷屆試題.】
（　　　）5.哈特萊振盪器的回授網路，通常由下列何者所組成？　(A)二個電容，一個電感　(B)二個電感，一個電容　(C)三個電容，三個電感　(D)一個電感，一個電容
【課本練習題.】
（　　　）6.如圖所示之電路為何種電路？
[image: 11-037]
(A)石英晶體振盪器　(B)穩壓電路　(C)非反相放大器　(D)施密特觸發器
【092年歷屆試題.】
（　　　）7.何種振盪器，其穩定性能最佳？　(A)RC相移振盪器　(B)韋恩電橋振盪器　(C)晶體振盪器　(D)考畢子振盪器
【課本練習題.】
（　　　）8.如圖所示電路的Vo與Vi間，其相移角度最大範圍為
[image: 11-e01]
(A)0＜＜90　(B)0＜＜180　(C)0＜＜270　(D)0＜＜360
【課本練習題.】
（　　　）9.如圖所示之運算放大器之相移振盪器，其Rf為未知數值，當Ri為1k時，求Rf至少應為多少才會振盪？
[image: 11-e02]
(A)29k　(B)39k　(C)49k　(D)59k
【課本練習題.】
（　　　）10.如圖，為哪一種振盪器？
[image: 11-e03]
(A)韋恩振盪器　(B)哈特萊振盪器　(C)晶體振盪器　(D)考畢子振盪器
【課本練習題.】






（　　　）11.如圖所示，，，，則輸出電壓為
[image: 10-156]
(A)V　(B)V　(C)7V　(D)9V
【094年歷屆試題.】
（　　　）12.下列有關石英晶體及石英晶體振盪器的敘述，何者錯誤？　(A)石英晶體具有壓電效應特性　(B)石英晶體厚度愈薄，振動頻率愈低　(C)振盪頻率穩定　(D)振盪頻率精準
【093年歷屆試題.】
（　　　）13.關於韋恩電橋振盪器，下列敘述何者錯誤？　(A)兩個回授網路　(B)等幅振盪　(C)產生方波　(D)單一振盪頻率
【課本練習題.】
（　　　）14.關於振盪電路，下列敘述何者錯誤？　(A)振盪器是一種將交流電變為直流電的裝置　(B)低頻振盪器一般採用RC電路　(C)射頻振盪器一般採用LC電路　(D)石英晶體振盪器是利用晶體本身之壓電效應
【課本練習題.】





（　　　）15.如圖所示電路中之輸出電壓為
[image: 10-166]
(A)V　(B)V　(C)V　(D)V

【095年歷屆試題.】


（　　　）16.如圖所示之施密特觸發電路，其遲滯電壓約為2.7V，若輸入電壓，則其輸出電壓為何種波形？
[image: 11-055]
(A)正弦波　(B)鋸齒波　(C)三角波　(D)方波
【094年歷屆試題.】
（　　　）17.使用非反相放大器之韋恩電橋（Wien-Bridge）振盪電路，若要產生振盪則回授網路相移角度為何？　(A)0°　(B)90°　(C)180°　(D)270°
【102年歷屆試題.】
（　　　）18.如圖，Vi為訊號輸入，Vo為訊號輸出，下列敘述何者錯誤？
[image: 10-e16]
(A)為一比較器　(B)Vi輸入正弦波時，Vo輸出為方波　(C)Vi輸入1V時，Vo約為＋VCC　(D)Vi輸入－1V時，Vo約為＋VCC
【課本練習題.】
（　　　）19.如圖所示之電壓比較顯示電路，下列何者正確？
[image: 10-e17]
(A)LED1亮　(B)LED2亮　(C)LED1與LED2都亮　(D)LED1與LED2都滅
【課本練習題.】


（　　　）20.如圖所示為理想運算放大器之電路，其輸出電壓為
[image: ]
(A)－V　(B)－V　(C)－V　     (D)－V
【092年歷屆試題.】
（　　　）21.如圖所示之理想運算放大器電路，則Vo為
[image: 10-012]
(A)－5V　(B)5V　(C)－6V　(D)6V
【093年歷屆試題.】






（　　　）22.如圖所示，運算放大器的飽和電壓為。若，，則為
[image: 10-157]
(A)V　(B)V　(C)12V　(D)14V
【094年歷屆試題.】
（　　　）23.如圖所示運算放大器電路，若要設計為非反相加法器使得Vo＝V1＋V2＋V3，則電阻Rf應為多少歐姆？
[image: 圖(十一)]
(A)5kΩ　(B)10kΩ　(C)20kΩ　(D)30kΩ
【課本練習題.】
（　　　）24.如圖所示之電路，則下列敘述何者正確？
[image: 圖(30)]
(A)LED1燈滅，LED2燈亮　(B)LED1燈亮，LED2燈滅　(C)LED1燈亮，LED2燈亮　(D)LED1燈滅，LED2燈滅
【103年歷屆試題.】

（　　　）25.如圖所示之電路，若Vi為峰值之對稱三角波，則Vo之平均電壓約為多少伏特？　
[image: 圖(七)]
(A)－7.5　(B)－5　(C)5　(D)7.5
【104年歷屆試題.】



（　　　）26.對於維持韋恩電橋振盪器工作的電壓增益()，應為下列何者？　(A) 3　(B) 1　(C)　(D)
【課本練習題.】




（　　　）27.請問圖是由運算放大器組成的哪一種振盪器電路？輸出Vo相移幾度？
[image: 圖(四)]
(A)RC相移振盪器電路、相移0　(B)RC相移振盪器電路、相移90　(C)韋恩電橋振盪器電路、相移0　(D)韋恩電橋振盪器電路、相移90
【102年歷屆試題.】
（　　　）28.如圖所示之振盪電路，正常工作下Vo之頻率約為何？
[image: ]
(A)20Hz　(B)100Hz　(C)200Hz　(D)1000Hz
【103年歷屆試題.】
（　　　）29.某一放大器，其正回授百分數＝0.02，若欲使其振盪，則Av值應為　(A)100　(B)50　(C)25　(D)1
【課本練習題.】






（　　　）30.如圖所示，運算放大器的飽和電壓為V，若之正弦波，下列選項何者正確？
[image: 11-040]
(A)波形為一直線　(B)波形為一方波　(C)波形為一三角波　(D)波形為一正弦波
【093年歷屆試題.】
（　　　）31.如圖所示的電路，若R1=R2，Ri=Rf，則電路之輸出Vo值為何？
[image: 圖(十六)]　
(A)2(V1－V2)　(B)2(V1+V2)　(C)V1－V2　(D)V1+V2
【100年歷屆試題.】
（　　　）32.如圖所示之電路，R2＝2kΩ，VR＝－2V，若其上臨界電壓為4V，則R1約為多少kΩ？　
[image: 圖(八)]
(A)1.5　(B)2.8　(C)3.6　(D)4.8
【104年歷屆試題.】



（　　　）33.如圖所示電路，運算放大器之輸出電壓值為多少？
[image: 10-159]
(A)V　(B)V　(C)2V　(D)4V
【094年歷屆試題.】
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2.單級的RC電路，其0＜＜90，而三級時，其0＜＜270（不能採用二級，因為0＜＜180）

3.VD＝＝4V－10V＝－6V
4.晶片愈薄，則頻率愈高

6.正回授且在負端稱為反相施密特觸發器


9.∵｜A｜　　∴Rf＝｜A｜．Ri＝29×1k＝29k

11. 
12.石英晶體厚度愈薄，則頻率愈高





15.
　∴ 
　∴ 

16.範圍超過遲滯電壓2.7V，故為方波
18.此電路為比較器
(1)Vi＝1V時，V－＞V＋，Vo＝－VCC（負飽和）
(2)Vi＝－1V時，V－＜V＋，Vo＝＋VCC（正飽和）
(3)Vi正弦波時，Vo為方波
19.V－＞V＋時，Vo＝－VCC（負飽和），LED2亮、LED1滅





20.(1)將非反相輸入端之兩個輸入接地，則
(2)將反相輸入端之輸入1V接地，則
　
　
(3)應用重疊定理將兩種輸出訊號相加，即



21.V－=V+= 4×=1V
利用節點電壓法
+=0　兩端乘2k－3×2+(1－Vo)=0
∴Vo=－5V




22.(1)　∴ 
(2)，因飽和，故


23.
故




24.
，而LED加順向偏壓時，燈會亮熄滅，亮






25.V＋＝Vi×＋3V×＝Vi＋1V＝±2V＋1V的三角波
當V＋＞0V時，Vo＝＋10V，當V＋＜0V時，Vo＝－10V
，　Vav＝＝5V
[image: 專(一)解22]

26. 


28.≒



29.∵｜A｜ 1　　∴｜A｜＝＝50




30.∵ 故
因故為雙穩態一直線輸出


31.∵　(∵R1=R2)
∴　(∵Ri=Rf)
=V1+V2



32.VU＝Vref＋(＋Vsat)　4V＝
R1＝1.5kΩ

33. 
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